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αΣοΚ: απομένουν μόνο τα ψηφοδέλτια
Ολα έτοιμα για εκλογέ5 - MuonKes συσκέψεΐ5 και συναντήσει με επικοινωνιολόγου8

Οι πληροφορίεε που ανέφε
ραν ότι σήμερα το μεσημέρι 
πρόκειται να συνεδριάσουν 
μυστικά οι κκ. Απ. Κακλαμάνηε, Α. 
ΤσοχατίόπουλοΒ, Κ. Σκανδαλί- 

6ns, Αλ. Παπαδόπουλοε, Παρ. Αυ- 
γερινόε καθώ5 και οι κκ. Ν. Θέμε- 
Ans και Σωκ.Κοσμίδηε, για να 
επιταχύνουν τη διαδικασία κατάρτι- 
ons των ψηφοδελτίων του ΠαΣοΚ, 
κατέστησαν ακόμη περισσότερο πι
θανό το σενάριο κατά το οποίο η κυ
βέρνηση ετοιμάζει εκλογικό αιφνι
διασμό μετά την επανεκλογή του κ. 
Κωστή Στεφανόπουλου στην Προ
εδρία τηε Δημοκρατία5. Αλλά και η

Μαρτίου εξακολουθεί να θεω- 
αι «κατάλληλη», λόγω Tns αργίαε 

που προηγείται και διευκολύνει τη 
μετακίνηση των ετεροδημοτών. Ο 
ηρωθυπουργόε κ. Κ. Σημίτηε δεν 
θα παραστεί στη σύσκεψη, αλλά α
ποκτά πρόσθετο ενδιαφέρον το γε- 
yovos ότι το Σαββατοκύριακο διε- 
μήνυσε, μέσω συνεργατών του, ότι 
δεν προτίθεται να δεχθεί καμία απο
λύτου εξαίρεση στο «ασυμβίβαστο» 
για ooous κατέχουν κρατικά αδιώ- 
ματα και επιθυμούν να συμπεριλη- 
φθούν στα ψηφοδέλτια.

Η κατάρτιση των ψηφοδελτίων 
δεν είναι η μόνη ένδειΕη για τη φο
ρολογούμενη εκλογική επίσπευση. 
Από σήμερα η «επιτροπή εργασίαε» 
του ΠαΣοΚ για την προετοιμασία των 
εκλογών - Κ. Σκανδαλίδηε. Θ.

Ρεπορτάζ
Γ. Λλκοπουλος

Τσουκάτοε, Π. Λάμπρου, Παρ. Αυ- 
γερινόε, Mix. Νεονάκη5, Τ. Βασι
λείου, Ν. Αθανασάκηε, Τόνια Α
ντωνίου, Δημ. Καρύδηε- θα 
συνεδριάζει τρειε φορέε την εβδο
μάδα. Εκ παραλλήλου το επιτελείο 
των κομματικών στελεχών και των 

•ικοινωνιολόγων», που ετοιμάζει 
τον κ. Κ. Λαλιώτη την προε- 

κΛογική εκστρατεία, θα επισκέπτε
ται εκτ05 από την Τρίτη και την Πα
ρασκευή τη διαφημιστική εταιρεία η 
οποία θα την «υποστηρίζει». Επίσηε, 
η αυριανή επίσκεψη του Πρωθυ
πουργού στον Πειραιά για να εγκαι
νιάσει το Ναυτιλιακό Μέγαρο, οι προ- 
ετοιμαέόμενεε εξορμήσειε του στην 
Ημαθία και στην Κρήτη και η - συ
νοδεία οικολογικών οργανώσεων - 
μετάβασή του στη Φλώρινα otis 2 
Φεβρουάριου για τη συνάντηση με 
τουε πρωθυπουργούε των Σκοπιών 
και τηε Λλβανία5 αναδίνουν ήδη την 
εκλογική ατμόσφαιρα στην οποία θα 
πραγματοποιηθούν.

Στουε ίδιουε ρυθμούε κινούνται 
και τα υπουργεία. Π.χ., η Εενάγηση 
την οποία έκανε το Σάββατο ο υ- 
πουργόΒ ΠΕΧΩΔΕ κ. Κ. Λαλιώτηε στο 
μετρό. Δημοσιογράφοι, παράγοντεε 
του δημόσιου βίου, επιχειρηματίεε, 
υπουργοί, μεταΕύ των οποίων οι κκ. 
Γ. Παπαντωνίου, Δημ. Ρέππαε και 
Αν. Μαντέληε, και πρώτο5 από ό· 
λούε - εν είδει τιμωμένου προσώπου 
- ο κ. Μ. Θεοδωράκηε, είχαν την 
ευκαιρία να θαυμάσουν, με μια σύ
ντομη διαδρομή Σύνταγμα · Πενιά- 
γοινο μετ’ επιστροφήε, το εΕαιρεπκήε 
κατασκευήε και λειτουργίαε έργο, 
που θα παραδοθεί στο κοινό την Πα
ρασκευή και αναμένεται να είναι ένα 
από τα πιο ισχυρά επικοινωνιακά ό
πλα του ΠαΣοΚ. Αλλοι υπουργοί α
νεβάζουν τουε τόνουε απέναντι στη 
ΝΔ. Π.χ., οι κκ. Α. Τσοχατδόπου- 
λοε και Βάσω Παπανδρέου στο συ
νέδριο τηε Νεολαίαε ΠαΣοΚ ή ο κ.

Κ. Γεϊτοναε που πήρε τη σκυτάλη 
για να «περάσει» η σημερινή ρύθμι
ση για τα «πανωτόκια» και ο κ. Χρ. 
Πρωτόπαπαε που μιλάει σήμερα , 
στο Περιστέρι για την απασχόληση. 
Από τη Θεσσαλονίκη χθεε ο κ. Ευ. 
Βενιδέλοε επετέΟη στον πρόεδρο 
τηε ΝΔ κ. Κ. Καραμανλή και τον 
κατηγόρησε ότι καμιά από tis προ-, 
τάσειε που ανακοίνωσε σιο προσυ- 
νέδριο του κόμματόε του δεν συ- } 
μπεριέλαβε κατά τη διαδικασία 
αναθεώρησηε του Συντάγματοε. ώ
στε να είναι άμεσα πραγματοποιή
σιμη.

> Τα υπέρ και τα κατά 
Ωστόσο, κανείε δεν είναι σε θέση να 
προεΕοφλήσει μετά βεβαιότηταε ότι. 
ο Πρωθυπομργόε θα ανασύρει εν τέ- . 
λει αυτό το σενάριο, ή κάποια από 
τιε παραλλαγέε του που τοποθετούν 
τον χρόνο των εκλογών σε μία από ..

τιε Κυριακέε του Απριλίου. Κομματι
κό στέλεχοε έλεγε χθεε ότι «αυτό 
που θα καθορίσει την οριστική α
πόφασή του θα είναι η στάθμιση 
των πιθανοτήτων να βγει το Πα
ΣοΚ κερδισμένο από την πρόωρη 
διάλυση τηε Βουλήε». Λέγεται ότι 
αυτό που τον ενδιαφέρει πλέον στιε
δημοσκοπήσεΐ5 είναι ο υπολογισμόε 
του kootous που μπορεί .να έχει αυ·
τή καθαυτή η επίσπευση των εκλο
γών. Σε μία από tis τελευταίεε συ
ναντήσει του με το «επικοινωνιακά

μαΰ του: αυτό ακριβώε έλεγε την πε
ρασμένη εβδομάδα στο καφενείο 
Tns Βουλήε. .. '

Σύμφωνα με ορισμένουε κυβερ-, 
νητικού5 ηαράγοντεε, στον πυρήνα 
των προβληματισμών του κ. Σημίτη 
για το ενδεχόμενο kootos που μπο
ρεί να έχει η απόφαση για πρόωρη'
διάλυση τηε Βουλήε, φαίνεται να βρί
σκεται αυτό που οι ίδιοι' ονομάζουν
«ιστορική υστεροβουλία» του - καθ’ 
όλα θεμιτή - και αφορά το θέμα που 
ο ίδιοε ανέδειΕε σε κορυφαία εθνι-

επιτελείο» στο Μέγαρο ΜαΕΙμου διέ- -. κή επιδίωξη: την ένταΕη τηε χώραε 
κόψε την ευφορία που προκαλούσε/. στην ΟΝΕ.Ύπουργόε που τον γνω- 
η διαπίστωση ότι «το ΠαΣοΚ παίρ- ρίδει καλά ισχυρίζεται ότι «με κανέ-
νει κεφάλι στιε δημοσκοπήσειε» λέ- । να τρόπο δεν σκοπεύει να διακιν- 
γονταε: «Σαε διαφεύγει ότι υπάρ- δυνεύσει να μην είναι αυτόεεκείνοε 
χει ένα υψηλό ποσοστό που δηλώνει <■>. που θα βάλει την υπογραφή του 
ότι δεν θέλει πρόωρεε εκλογέε»! Ο στην απόφαση τηε Συνόδου Κορυ- 
πλέον πεπειραμένοε από τουε εν ε- φήε τηε Λισαβόναε». Οπερ σημαί- 
νεργεία πολπικούε, ο κ. Κ. Μητσο- νει ότι και η παραμικρή πιθανότητα 
τάκηε, θα συμφωνούσε απολύτωε να πάει στην Πορτογαλία τον Ιούνιο
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TooxcnzonoiAos: Μετά ns εκλογέδ
να αλλάζει ο εκλογικά νόμοδ
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Να παραμείνει η στρατιωτική θη
τεία έΕω από κάθε προεκλογικό 
παιχνίδι έστησε χθεε ο κ. Α. Τσόχα-/' 

τέόπουλοε σε συνέντευΕή του στην εκ- 
πομπή «Εβδομη Ημέρα» τηε NET. Ο υ- 
πουργόε χαρακτήρισε «ευκαιριακό 
μέτρο» την εΕαγγελία του κ. Κ. Καρα
μανλή για 12μηνη θητεία και επανέ
λαβε ότι μείωση τηε ΟητεΙαε μπορεί να 
επιτευχθεί μόνο αν προσληφθούν η- 
μιεπαγγελματίεε στρατιώτε5.

Ο κ. Τσοχατέόπουλοε επιτέθηκε ε
ναντίον του κ. Καραμανλή για την πρό-
τασή του για απευθείαε εκλογή από τον 
λαό του Προέδρου τηε Δημοκρατίαε, 
χαρακτηρίέοντάε την ανεδαφική, δεν 
συμφώνησε με άλλη πρόταση τηε ΝΔ 
να υπάρΕει ασυμβίβαστο βουλευτή και

Ο κ. Α. Τσοχατζόπουλος 
χαρακτήρισε «ευκαιριακό 
μέτρο» την εξαγγελία 
της ΝΔ για 12μηνη θητεία

υπουργού και εμφανίστηκε για πρώτη φορά υπέρ τηε 
αλλαγή5 του εκλογικού νόμου (npos το αναλογικότε
ρο)· αλλά αυτό θα πρέπει να γίνει μετά τιε εκλογέε. Ε-

κτιμώνιαε ότι οι εκλογέε «πάνε τώρα 
πίσω», δεν απέκλεισε ωστόσο το ενδε
χόμενο, τη στιγμή όπου διαμορφώνεται 
«ένα ουνεχέε κλίμα εκλογολογίαε, να 
υπάρξει σκέψη για εκλογέε ενωρίτε- 
ρα», αλλά όχι εντόε του πρώτου εΕαμή- 
νου του 2000.

Ο υπουργόε σχολιάδονταε την επί
σκεψη του κ. Γ. Παπανδρέου στην Α
γκυρα υπογράμμισε ότι δεν υπάρχει δυ
νατότητα να συζητήσει σήμερα tis 
οποιεσδήποτε μονομερείε απαιτήσειε 
τηε Τουρκίαε, απέκλεισε κατηγορημα
τικά επίσκεψή του σιην Αγκυρα αν προη- 
γουμένωε «δεν υπάρχει σοβαρό Θέμα 
να συζητήσουμε με τον τούρκο ομόλο
γό μου» και αποκάλυψε ότι σε περί
πτωση όπου τουρκικά αεροσκάφη πρό

σγέιωθούν σε ελληνικά αεροδρόμια, στο πλαίσιο τηε 
νατοϊκήε άσκησηε, τότε θα είναι υποχρεωμένα να υ
ποβάλουν σχέδια πτήσεω5.

ο κ. Κ. Καραμανλήε, ενώ πίσω στην 
Αθήνα και στο ΠαΣοΚ θα εξελίσσε
ται η περιπέτεια στην οποία εισέρ
χονται πλέον τα κόμματα όταν χάνουν 
τιε εκλογέε, λειτουργεί αποτρεπτικά 
για τον κ. Σημίτη, από ψυχολογικήε 
πλευράε τουλάχιστον. Αντιθέτωε, κα
τά τον ίδιο παράγοντα, αν ολοκλη
ρώσει και τυπικά αυτό που άρχισε, ε- 
Εαντλώνταε την τετραετία, ακόμη και 
η - όχι πολύ πιθανή - ήττα τον Σε
πτέμβριο τον «εξυπηρετεί»: το επι
χείρημα «πληρώσαμε το κόστοε τηε 
ένταξηε» θα είναι πολύ ισχυρό και θα 
περιορίζει τιε ενδεχόμενεε αμφι
σβητήσει όσων θα δητούν αλλαγή η- 
γεσίαε. «Δεν αλλάέειε εύκολα τον 
Πρωθυπουργό τηε ΟΝΕ από την 
κομματική ηγεσία, όταν μάλιστα οι 
επίδοξοι διάδοχοι είναι καμιά δε
καριά!» συμπληρώνει ο ίδιοε υ
πουργόε.

Στον ίδιο τόνο άλλο κυβερνητικό 
στέλεχοε επισημαίνει ότι αν ορι
σμένοι από τουε ηαράγοντεε που 
διαμορφώνουν πλέον το πολπικό κλί
μα, όπωε είναι το Χρηματιστήριο, οι 
δημοσκοπήσεΐ5, ή ακόμη και τα τυ
χαία περιστατικά δεν ευνοούν το Πα
ΣοΚ, τότε προφανώε ο κί Σημίτηε 
«θα αφήσει την τετραετία του να 
'κυλήσει’ και ενδεχομένωε θα κα
ταπολεμήσει την εκλογολογία με 
άλλα μέσα, όπωε είναι, π.χ., έναε 
ενχυπωσιακόε ανασχηματισμόε». 
Σε αυτή την περίπτωση το όφελοε 
θα είναι ότι «θα έχει σύρει τη ΝΔ σε 
μια πρόωρη εκλογική κούρσα», ενώ 
η ενδεχόμενη νίκη του ΠαΣοΚ το φθι
νόπωρο, εκτόε από «Πρωθυπουργό 
τηε ΟΝΕ», τον καθιστά αυτομάτωε 
και μέλλοντα «Πρωθυπουργό τηε 
Ολυμπιάδαε». Επιπροσθέτωε, στε
λέχη όπωε οι κκ. Αλ. Παπαδόπου- 
λοε, Θ. Πάγκαλοε, Χρ. Παπουτσήε 
έχουν ταχθεί υπέρ του Σεπτεμβρίου, 
άποψη με την οποία λέγεται ότι συ
γκλίνει και ο κ. Ν. Θέμεληε, ενώ και 
ο κ. Απ. Κακλαμάνηε επεσήμανε χθεε 
ότι «είναι καλύτερο έστω και μια 
φορά να εξαντλήσουμε την τετρα
ετία».

Από την άλλη πλευρά πολλά στε
λέχη θεωρούν «συναισθηματικέ^ και 
λιγότερο πολπικέε επιφυλάξειε» αυ- 
τέε τιε προσεγγίσειε και αντιτάσσουν 
ότι «ο Σημίτηε έχει αποδείξει ότι εί
ναι “κρύο αίμα" όταν πρόκειται να 
λάβει πολιτικέε αποφάσειε». Συνε- 
πώε, κρίνουν οι ίδιοι, εκείνο που θα 
μετρήσει στην απόφασή του την κρί ■ 
σιμη στιγμή θα είναι τα πολιτικά δε
δομένα που θα καθιστούν το ενδε
χόμενο των πρόωρων εκλογών, 
λιγότερο ή περισσότερο «αναγκαίο». 
Με απλά λόγια, αν έχει σημαντικέε 
πιθανότητεε να κερδίσει τιε εκλογέε 
«θα πάρει το ρίσκο», πράγμα που 
ήδη έητούν στελέχη όπωε οι κκ. Κ. 
Σκανδαλίδηε και Θ. Τσουκάτοε. Για 
πολλούε από τουε υποστηρικτέε του 
αιφνιδιασμού, μάλιστα,«η ίδια η συ
γκυρία που δείχνει ότι η παράταση 
τηε προεκλογικήε περιόδου έχει δια- 
λυτικέε επιδράσειε στην οικονομία 
και στην ίδια τη διακυβέρνηση, α
παιτεί εκλογέε». «Δεν υπάρχει κυ
βέρνηση, οι υπουργοί τρέχουν για 
σταυρούε» έλεγε κορυφαίο κομμα
τικό στέλεχοε, επισημαίνονταε ότι 
«ουδείε παίρνει αποφάσειε πριν 
από τιε κάλπεε». «Δεν βγάίουμε 
Ολυμπιάδα με αυτό το κλίμα» διε- 
μήνυσαν οι αρμόδιοι. Συνεπώε, λέ
γουν, ο μόνοε ασφαλήε τρόποε να 
λήξει η «παραλυσία» tits αναμονήε 
των εκλογών είναι να πραγματοποι
ηθούν οι εκλογέε!


